SOS maths - Vendredi 13 mai 2022

3r—1 —
Correction 1 6 ¥ -1=0
3z—1 _ 40 _
a o5+l _ g2o e —e =0
. e3r—1 _ o0
De la propriété (e“:eb = a:b) : ) X
br 412 D’aprés la propriété: (ea:e == a:b) :
x =2z
br — 2z = —1 Jv—1=0
3r=-1 dr =1
1 xTr = 1
. . ® 27 —e=0
L’ensemble des solutions de cette équation: .
1 e T =e
8:{_5} e~ = el
b, 32+l — 1 D’aprés la propriété: (e“:eb == a:b) :
e3z+l — o0 2—r=1
De la propriété (e“:eb = a:b) : —rz=1-2
3r+1=0 —r=-l1
3r = -1 r=1 .
- 1 L’ensemble des solutions est: S = {§ ; 1}
3
L’ensemble des solutions de cette équation : ¢. De I'équation:
3_{_1} ze¥ —x =0
3 Jc~(e”” - 1) =0
el—3z Un produit est nul si, et seulement si, au moins un de
e e 1 ses facteurs est nul:
el=3z _ o z=0 e —1=0
ol =37 _ o1 e’ =1
z _ 0
De la propriété (e“:eb = a:b) : e =e
; N SALA a__.b —7) .
1_3 ] D’aprés la propriété: (e =’ = afb).
37 =
—Br=1-1 r=0
—3r=0 L’ensemble des solutions est: S = {O}
0 ;
=3 Correction 3
=0 a. On a les transformations suivantes :
L’ensemble des solutions de cette équation: e te " =0
S ={0} e”(14+e727) =0
Un produit est nul si, et seulement si, au moins un de
Correction 2 ses factuers est nul; sachant que la fonction exponen-
tielle ne s’annule pas sur R, ceci entraine:
’Une video est accessible l4+e 2 =) =— e 22=_1]
De Ia . Or, la fonction exponentielle étant strictement positive,
B De “équation: cette derniére équation n’admet aucune solution :
ew-(GQI—EQ) =0 S—o
Un produit est nul si, et seulement si, au moins un de
ses facteurs est nul: b. Cette égalité peut se transformer en:
e’ =0 e3z+1 _ o—22+3
pas de solution e —e2 =0 e3+1
e2® = ¢2 m =1
D’aprés la propriété: e3r+1—(—22+3) _ |
(e?=e® = a=b): T2 _ 1
20 =2 edr—=2 — o0
- 2 Des propriétés de la fonction exponentielle :
2 52 —-2=0
r=1 S5r =2
L’ensemble des solutions est: S = {1} 2
r=-
5
b. De I’équation: 5
(¥l —1)(e* " —e) =0 On en déduit I'ensemble des solutions: & = {f}
Un produit est nul si, et seulement si, au moins un de 5
ses facteurs est nul: ¢c. Ona:
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e _1=0
e?” =1
027 — o0

Des propriétés de la fonction exponentielle :
20 =0
=0

On en déduit I’ensemble des solutions: S = {0}

d. On a les manipulations algébriques suivantes:
z-e?® —2.2* =0
e, (x - 2) =0
Un produit est nul si, et seulement si, au moins un de ses
facteurs est nul. Sachant que la fonction exponentielle
est strictement positive et ne s’annule pas, on en déduit

I’équation :
r—2=0
=2

On en déduit I’ensemble des solutions: S = {2}

Correction 4
a. Ona:
e? —e >0
em-(l — e_Qz) >0
La fonction exponentielle est strictement croissante:
l1—e 2 >0
1>e™ 2
e 2" <1
e 2% < e
La fonction exponentielle est strictement croissante:
-2z <0

x>0
L’ensemble des solutions est: S = R%

b. On a les transformations algébriques suivantes :
e’ —3e ¥ <0

e " (x — 3) <0
Etudions le signe du membre de gauche:
T —00 3 400
e ” + +
r—3 - +
e " (w—3) - +
On en déduit 'ensemble de solution: S z} —00; 3[

Correction 5

1. Etudions I'inéquation :
ddddddd

2. e’ +e " <2
e?—24+e <0
La fonction exponentielle est strictement positif sur R

e“"-(e“" -2+ e*m) <e®0

e?® — 2.e% + e T < e”.0)
e?® — 2 +1<0
(€")? =2 +1<0
(" —1)* <0

Or, le carré d’un nombre réel n’est jamais strictement

négatif: S=0
Correction 6

1. La fonction f admet pour dérivée la fonction f’ dont

I’expression est :
f/<l’) = 3x ( _ 2).6172:1: — 76.elf2z

La fonction exponentielle étant strictement positive sur
R, on en déduit que la fonction f’ est strictement néga-
tive sur R.

2. La fonction f’ étant strictement décroissante sur R, on
en déduit que la fonction f est strictement décroissante
sur R.

Correction 7

‘ Une video est accessible

L’expression de la fonction f est donnée sous la forme du
produit des fonctions u et v définies par:

wr)=z+1 ; v(r)=e 22+3
qui admettent pour dérivées:
w(r)=1 ; o'(r)=—2e20F3

La formule de dérivation du produit permet d’obtenir
I’expression de la fonction f’ dérivée de la fonction f:

f'(x) = u'(z)-v(z) + u(z)v'(z)
=1.e7 273 4 (2 + 1) (—2-e2+3)
= e 2r+3 4 [(x + 1)~(—2)] e 2243
= e~2043 | (_ 92g — ). 2043
=[1+(—22—-2)]e 2" = (—20—1).e 23

Ainsi, la réponse correcte est d. .

Correction 8
1. De I'information f(0)=3, on a:

f(0)=3
(ax02+bx0+c)oeo+5:3
cx1+5=3
c=3-5
c=-2

Ainsi, la fonction f admet pour expression:
f(@) = (a-a® + b-w — 2)-e” + 5.

2. De l'information f'(0)=0,5, on a:
f1(0)=05
[ax0? + (2-a +b)x0 — 2 +b]-e" = 0,5
(—24b)x1=05

—2+b=05
b=0,5+2
b=25

Ainsi, la fonction f’ admet pour expression:
f'(x) = [a-a® + (2a+b)-x —2+b]-e”

= [a-x2 + (2-(1 + 275) x— 2+ 2,5] -e”
= [a-xz + (2-(1 + 2,5) -x + 0,5] -e®

De l'information f'(1)=0, on a:
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f(1)=0

[a><12+(2-a+25)1+05] =0
(a+2a+25+05)e =0
(3 a+ 3) =0
Le nombre e' est stricement positif: donc non-nul:
3a+3=0
3a=-3
a= -1

La fonction f admet pour expression:
f(@) = (—2® +2,5-0 — 2)-e” +5.
Correction 9

1. L’expression de la fonction f est donnée sous la forme
du produit des fonctions u et v définies par:

wz)=z+2 ; v(x)=e =t
qui admettent pour dérivées:
w(x)=1 ; v'(x)=—e*H!

La formule de dérivation d’un produit permet d’obtenir
I’expression de la fonction f’ dérivée de la fonction f:

£/(2) = (@)2(0) + u(w)'(z) = L= + (042)- (e )
=le 4 (—g—2)e M = (14 -z —2)e "
=(—z—1)e " =—(z+1)e !

2. La fonction exponentielle étant strictement positive sur
R, le signe de la fonction f’ ne dépend que du signe de
son facteur — (ac—i—l). Or, ce facteur admet pour tableau
de signes sur R:

T —00 -1 400

—(z+1) + -

On en déduit le signe de la fonction f’ sur [—2 ; 4] :

x -2 -1 4
f(@) + -

On a les images suivantes par la fonction f:

o F(-2) = (-242) D+ =02 = 0
o f(—1) = (—-1+2)e CDH = Leltl = ¢
o f(4) = (4+2)-c ! = 6

Ainsi, la fonction f admet le tableau de variations ci-
dessous sur [—2;4] :

x -2 -1 4

Variation

de f

0 6-e~3

Correction 10

1. L’expression de la fonction f est donnée sous la forme
du produit des fonctions u et v définies par:

wr) =22 -2a+1 ; v(z)=e 26
qui admettent pour dérivées:
W(z)=2x—-2 ; V(r)=—-2e 276

La formule de dérivation d’un produit permet d’obtenir
Iexpression de la fonction f’ dérivée de la fonction f:

F(

8

) = u(z)v(x) + u(z)v'(2)
w—2)-e 20 4 (22 — 2.2 4+ 1) (-2

=(2 e—2a+6)
( o — ) —2:a+6 4 (_2_332 +4g— 2) o—2:a+6
[
=

(22 —2) + (—2-2% + 42— 2)]-e7 216
22 —2— 22 +4x—2)e 200
= (—22” + 6.2 — 4).e~ 2710

2. La fonction exponentielle étant strictement positive, on
en déduit que le signe de la fonction f’ ne dépend que
du signe de son facteur —2-224+6-2—4. Ce polynome du
second degré admet pour discriminant :

A=V —4dac=06>—4x(—2)x(-4)=36—-32=4
On a la simplification: \/Z = \/41 =2

Le discriminant étant strictement positif, ce polynoéme
admet les deux racines suivantes:

—-b—VA —b+VA
r=—— To = —(—
2-a 2-a
 —6-2 _ —6+2
C2x(=2) C2x(-2)
-8 4
T4 T4

Le coefficient du terme du second degré étant stricte-

ment positif, on en déduit le signe de ce polyndéme sur
R:

x —00 1 2 400
—2-224-6-x—4 — + —
Ainsi, nous obtenons le signe de la fonction f’ sur
[0,7;6] :
x 0,7 1 2 6
f@ - - -

On en déduit le tableau de variations (sans les ordon-
nées) de la fonction f:

z |07 1 2 6

Variation
de f

Correction 11

’Une video est accessible

¢ [’expression de la fonction f est donnée sous la forme
du quotient des deux fonctions u et v définies par:
ulz)=¢e* ; v(x)=z+1
qui admettent pour dérivée:
u(z)=¢e" ; v(z)=1

La formule de dérivation d’un quotient permet d’obtenir
Iexpression de la fonction f’ dérivée de la fonction f:

, u'(z)v(x) —u(z)o (r) e (x+1) —e"x1
f(@) = 2 = B)
) [v(x)] (z+1)
_zrett+e"—e" ze”
(¢ +1)° (z+1)°
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® L’expression de la fonction f est donnée sous la forme
du quotient des deux fonctions u et v définies par:
u(x)=2zx+1 ; v(x)=e"
qui admettent pour dérivée:
u(x)=2 ; v'(xr)=¢"

La formule de dérivation d’un quotient permet d’obtenir

I’expression de la fonction f’ dérivée de la fonction f:
u'(z)v(z) — ulz)v (x 2" — (20 +1)-e”

) = V@) —ulm)/ () 27— (20 41)

[v(x)]” (e)”
_ [2— (224 1)]-e" _2- (22 +1)

(er)” ¢
2—2x—1 _ 1—2z

e’ e’

® L’expression de la fonction f est donnée sous la forme
du quotient des deux fonctions u et v définies par:
u(z) =3e"+1 ; v(r)=e"—1
qui admettent pour dérivée:
u'(z) =3€e" ; V(x)=¢e"

La formule de dérivation d’un quotient permet d’obtenir
I’expression de la fonction f’ dérivée de la fonction f:
, u'(z)v(z)—u(z)o (x)  3-e"(e"—1) — (3-e"+1)-e”
f (LE) = D) = 5
[v(x)] (e — 1)
3-e2% — 3.6 — 3.e2% —e” —4-e”

(v — 1) C(er—1)?

Correction 12

1. L’expression de la fonction f est donnée sous la forme
du quotient des fonctions u et v définies par:

u(z) =€e* ; v(z)==
qui admettent pour dérivées:
u(z)=e" ; V(z)=1

La formule de dérivation d’un quotient permet d’obtenir
P’expression de la fonction f”:
u(z)v(z) —ulz)v (z)  e*xx+e"x1 e (z— 1)

(0 — _
f(@) = [U(x)]2 - ) - 2
2. (a.) On a le tableau de signe:
T 0 1 +00
z—1 — +
e’ + +
z? |0 + +
/(@) - +
b.) On en déduit le tableau de variations de la fonction
f:
T 0 1 +og
+o00 +0oq
Variation
de f
0
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